
Σχόλιο του Γραφείου Τύπου του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση

Σε ανακοίνωσή του με τίτλο «Αυτοδιοικητικές Εκλογές: Τα σχήματα που στηρίζει το ΜέΡΑ25 σε δήμους
και περιφέρειες», το ΜΕΡΑ25 εμφανίζει μια λίστα περιφερειακών και δημοτικών κινήσεων που
υποστηρίζει στις τοπικές εκλογές του Οκτωβρίου. Η λίστα αυτή περιλαμβάνει αριστερές
αντικαπιταλιστικές αντιδιαχειριστικές κινήσεις, τη Λαϊκή Συσπείρωση στο δήμο Πάτρας, παρατάξεις που
στηρίζει ο ΣΥΡΙΖΑ (Κερατσίνι) και μια πανσπερμία άλλων κινήσεων.

Προκύπτουν μια σειρά σοβαρά ερωτήματα, που δεν μπορεί να απαντήσει ούτε η… «δημιουργική
ασάφεια» του ΜέΡΑ25:

Πώς γίνεται από τη μια να στηρίζεις ένα συνδυασμό και από την άλλη στο ίδιο κείμενο στήριξης, να είναι
εμφανές ότι υπάρχει απόσταση των θέσεων σου από τις θέσεις που διακηρύσσει ο συνδυασμός που
στηρίζεις, ή να στηρίζεις συνδυασμούς με αντίθετες μεταξύ τους θέσεις;

Πώς γίνεται ταυτόχρονα από τη μια να στηρίζεις συνδυασμούς με σαφή αντίθεση στο αστικό πολιτικό
σύστημα και τους υπηρέτες του σε δήμους και περιφέρειες και από την άλλη στελέχη σου και υποψήφιοι
στις βουλευτικές εκλογές, να βρίσκονται σε ψηφοδέλτια περιφερειών που στηρίζει το ΠΑΣΟΚ μαζί με το
ΣΥΡΙΖΑ, όπως στην Περιφέρεια Θεσσαλίας ή που στηρίζει ο ΣΥΡΙΖΑ όπως στο Αιγάλεω, στο Χαλάνδρι και
αλλού;

Το ΜΕΡΑ25 είναι ένα κόμμα που προβάλλει τις αποτυχημένες συνταγές της «ρεαλιστικής ανυπακοής»,
διεκδικώντας μια «τοπική αυτοδιοίκηση» ως μοχλό ανάπτυξης, υποστηρίζοντας την «υγιή
επιχειρηματικότητα», την ιδέα εξανθρωπισμού της Ε.Ε., τη συμμόρφωση με το ΝΑΤΟ, την ενσωμάτωση
κατευθύνσεων της ΕΕ στο πλαίσιο των λεγόμενων «καλών πρακτικών».

Η «κατά περίπτωση» υποστήριξη κινήσεων από το ΜΕΡΑ25 λίγο πριν τις εκλογές αφορά τη
δική του ανάγκη να είναι στον «κοινοβουλευτικό αφρό». Περισσότερο αφορά το ίδιο το
ΜΕΡΑ25 παρά τις Kινήσεις και τον αγώνα τους.

Το ρεύμα των αντικαπιταλιστικών αντιδιαχειριστικών κινήσεων έχει μια ιστορική πορεία. Πρόκειται για
ένα ρεύμα αγωνιστικής, μαχητικής, αντιδιαχειριστικής και αντικαπιταλιστικής παρέμβασης, σφήνα στο
διαμορφούμενο τοπικό πολιτικό σύστημα διοίκησης δήμων και περιφερειών, στήριγμα των λαϊκών και
νεολαιίστικων αγώνων. Έχουν ως θεμελιακό στοιχείο της φυσιογνωμίας τους τη συνολική αντιπαράθεση
με την κυρίαρχη πολιτική και το τοπικό κράτος, σε ρήξη με λογικές ενσωμάτωσης και δορυφοροποίησης
στον ρεφορμισμό. Λειτουργούν δημοκρατικά και με αυτοτέλεια, με συλλογική εκπροσώπηση απέναντι στο
κυρίαρχο αρχηγοκεντρικό μοντέλο.

Με βάση αυτά, η σχέση του ΜΕΡΑ25 με τις αντικαπιταλιστικές αντιδιαχειριστικές κινήσεις από άποψη
περιεχομένου, αγωνιστικής στάσης, συλλογικής έκφρασης, δημοκρατικής λειτουργίας, είναι όση έχει ο
φάντης με το ρετσινόλαδο.

Το ρεύμα της αντικαπιταλιστικής και ριζοσπαστικής αριστεράς, όπως αυτό εκφράζεται σε δήμους και
περιφέρειες, λόγω των χαρακτηριστικών που έχει, μπορεί να γίνει φορέας έκφρασης ευρύτερων τάσεων
των εργαζομένων, του λαού και της νεολαίας, που αναζητούν μια μαχητική αντιπολίτευση και μια
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ανατρεπτική Αριστερά σε ρήξη με τα εκφυλιστικά φαινόμενα που σφραγίζουν τον ΣΥΡΙΖΑ. Η «άλλη
αριστερά» δεν μπορεί παρά να είναι μια αριστερά της ρήξης με την υπάρχουσα κατάσταση, τον
καταστροφικό καπιταλισμό της εποχής μας, το πολιτικό σύστημα και την ΕΕ. Απόψεις σαν αυτές του
ΜΕΡΑ25, που μας γυρίζουν στη «ρεαλιστική ανυπακοή», στον ευρωπαϊσμό και σε έναν νέο κυβερνητισμό
(ανοικτό από τον ΣΥΡΙΖΑ μέχρι το ΠΑΣΟΚ) οδηγούν σε αυτό που κατέρρευσε, που ηττήθηκε και
κακοφόρμισε.

Το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση δίνει τη μάχη των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών
μαζί με τους χιλιάδες αγωνιστές/στριες των αριστερών αντικαπιταλιστικών αντιδιαχειριστικών
κινήσεων. Η επιτυχία τους θα αποτελέσει σημαντικό βήμα για την ανασυγκρότηση του ανατρεπτικού
κινήματος και της αντικαπιταλιστικής επαναστατικής αριστεράς, που έχουν ανάγκη οι εργαζόμενοι.
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